



咖啡馆里,坐在记者对面的张晶晶素面朝天,鼻梁上架着一副黑框眼镜,笑容甜美、个性随和,邻家女孩的亲和力在她身上展露无遗。

张晶晶是土生土长的长沙妹子,大学毕业后加盟到湖南卫视国际频道,担任《华人一时间》的主持人,迅速成长为该频道“四大秘密武器”之一。24岁的她目前最想做的是出国留学,为自己的主持事业打下坚实的基础。她说:“年轻人要学会投资自己。”

■记者 何梦青 实习生 苏一文

# 张晶晶:炒房不如给美腿投保

## 【谈消费】“月光族”歉了个开心

几乎和所有的女生一样,闲下来的时候张晶晶喜欢和闺蜜一起逛街。“我喜欢去小店淘东西,弥敦道、乐和城都是经常去的地方。我对耳环等配饰特别感兴趣,小东西买得多,但是一般不会买奢侈品。”张晶晶说自己对奢侈品的消费还是很冷静的,不会刻意追求,“买自己喜欢的就好”。

正式工作才一年多,张晶晶坦言自己算是“月光族”。“吃饭、买衣服、化妆品、做美甲这些方面花费比较大。”张晶晶眨巴起大眼睛开始算,“女孩子消费的项目比较多,所以钱也花得多。”她晃了晃做完没多久的指甲,开心地笑起来。

## 【谈储蓄】父母就是我的银行

张晶晶现在和年事已高的外婆住在一起。“每个月会给点钱给外婆花,也会给爸妈一部分,其实就相当于存在银行,因为他们会帮我存下来”。张晶晶说自己现在基本没有存款,但是对银行的零存整取业务比较有兴趣,以后会考虑把自己每月必要的支出做整体规划,余下来的钱会存到银行。“年轻人可以给自己一点压力,强制每月存一点钱,能够防止花钱大手大脚,而且聚少成多,到10年、20年之后也是一笔不小的财富。”对不少和自己一样不重视理财的年轻人,张晶晶这样建议。

## 【谈投资】想开一家礼服店

对于投资,张晶晶有自己独特的见解。“旅游是最值得的投资。每年出去旅游一两次,放松身心的同时又能增长见识,有一句话不是这样说吗,要么旅行,要么看书,身体和思想,必须有一个在路上”。闲暇的时候张晶晶会看一些喜欢的书,她最喜欢历史类的书籍,“读史使人明智,前人的经验是值得总结借鉴的”。

作为一名科班出身的双语主持人,张晶晶现在最想做的事是出国留学,“希望能够申请到奖学金,靠自己的能力去深造,尽量不花父母的钱。”张晶晶是个很怕闲下来的人,她觉得时间很珍贵,不能浪费光阴。“我目前正在自学雅思,对于我们这样的年轻人来说,学习就是最好的投资”。

张晶晶希望未来资金充裕了能够开一家礼服店。“每一个爱美的女孩子都有一个公主梦,希望穿上漂亮的裙子变成公主。而且伴娘们也需要这样的礼服去参加婚礼,电视台主持人也可以买这类特制的礼服出镜”,张晶晶很看好高端定制的礼服市场。

## 【谈理财】每月定投基金没赚也想得开

自称对理财没概念的张晶晶令人颇感意外地买了几份定投基金。“每只基金每月交300元钱,投了一年没怎么赚。不过定投也是存钱的一种方式。”张晶晶说自己不是以赚钱为目的,把得失看得淡一些,会活得更加轻松。

“高风险才有高回报,女孩子还是选择稳妥一点的理财方式比较好,没必要冒那么大的风险。”张晶晶从未炒过股,“不懂股票,所以不会去买,人最好还是做自己懂行的事情。”

“不过我认为保险还是一种非常受益的投资方式,我也正在考虑买保险。”经常要去外地做节目的张晶晶正在考虑给自己买一份意外险。对于目前演艺圈流行的身体投保,记者问张晶晶会不会为她的美腿投保,张晶晶笑说“这个可以考虑”。

## 【谈房产】年轻人当房奴不是坏事

为了方便上下班,张晶晶在万国城买了一套房子。“我爸妈付的首付,我负责还贷。其实按揭的方式买房对年轻人来说是挺好的,一来可以让你有点压力,制约你花钱;二来也可以让你手头上有一点自由资金。”张晶晶给出了这样的建议。

很多明星都喜欢投资房产,张晶晶表示目前自己没有这样的打算。“房子可以买来住,但是用来投资的话我觉得没什么必要。而且现在不是投资房产的最佳时机,炒房的热潮已经过了。”



主持人张晶晶的投资理念是不熟不做。 刘佳佳 摄

## 张晶晶的金钱观

“尽人事,听天命。做人是这样,理财也是这样。”张晶晶表现出了小女生少有的豁达和智慧,“把自己领域内的工作做好,让自己的生活越来越开心,那么财富会伴随而来。”在与记者的交谈中,张晶晶随性、乐观的个性随处可见。

## 记者手记

### 量力而行不强求

记者眼中的张晶晶是个可爱、善良的女孩子。跟习惯节俭的外婆住在一起,她偶尔会说一些善意的谎言。买了较贵的东西,外婆问起来她都会故意把价格报低一些,她很能体会外婆的心情。

张晶晶喜欢漂亮、新奇的东西,但是买东西也会量力而行。她说如果自己要买一台20万的车,手上必须有40万才会买。她不会预支未来的钱,一定要留下一部分做自由资金。

对于事业,张晶晶希望以后可以做一些访谈类的知性化的节目,但是现在不会给自己太多的条条框框,5年之后再定位。她很庆幸能够做自己喜欢做的工作,也会努力做好主持这一行。

张晶晶是个心态很好的人,“万事不强求”是她的人生格言。她快乐生活、快乐工作、快乐理财,希望她能一直快乐下去。

## 理财建议

张晶晶是个典型的85后“乖乖女”,她乐观、随性。现代知识女性是否有足够的才智,已经不单以琴棋书画来衡量。学会管理好自己的财务,控制自己漂亮衣服的数量,才是才女的“货币衡量标准”。

### 有效积累,适度消费

晶晶目前的事业刚刚起步,处于资产的原始积累阶段。从她的收支情况看,她每月都会给家人一笔开销。和其他小女生一样有着“爱美之心”的晶晶,剩下的大部分开销花在买衣服、化妆品等上面。建议晶晶要管好自己的“钱袋子”,养成记账的好习惯,这样就可以减少些不必要的消费,提高每月资金结余。在现金方面可将自己月支出的3至6倍作为紧急备用金,应付日常支出和紧急事件支出。紧急备用金可选择活期存款,余下的资金可选收益相对稳健的货币市场基金。中信银行借记卡的“理财宝”套餐是独创的智能账户理财,选定好套餐后,卡内活期账户中超过500元以上的多余资金,将自动转入相应套餐的定期子账户中。这样既享受活期存取款的便利,又能分享定期存款的收益。

### 合理投资,实现梦想

晶晶的投资理念“不熟不做”是值得认同的,她虽然处于抗风险能力逐步提高的阶段,但她对于风险性投资还是很理性的,不盲目跟风买房炒股。选择基金定投来督促自己强制储蓄,是忙碌职业人的明智选择。基金是由专家团队帮您实现资产增值,而定投是通过时间积累和复利效应让资金聚沙成塔。近两年基金收益相对低迷,但是定投体现的就是时间价值,建议晶晶应继续坚持定投,并且可适当提高每月定投额,每3-5年修正一次自己定投的基金配置组合。中信银行代销近500只各类基金,另有专业的理财经理定期帮客户关注和诊断。

晶晶希望出国深造学习地道英语,成为大家喜爱的“知性智慧型”主播,同时还想拥有属于自己的礼服店。这些梦想的逐步实现,需要通过合理的投资理财。晶晶可以将自己手上的余钱进行有效的配置。鉴于她的稳健投资个性,建议可以将30%的资金购买一些稳健型低风险的银行理财产品,如中信银行票据类理财产品,半年期年化收益6-7%,基本可以抵御通胀风险,避免资金缩水,逐步积累出国深造的费用。余下的40%-50%的资金可以考虑商业型房产的投资,商铺投资的地段、升值潜力以及承租率是考虑的重点。选择优质商铺的投资不仅可以带来稳定租金收入,还可以为自己以后开礼服店提供场地。最后剩下的10%-20%左右的资金可以适时配置稳健组合基金,通过专家理财获取增值收益。

**财富之道 专家创造**

中信银行贵宾理财服务热线

84582105 84582063

欢迎垂询

**中信银行**  
CHINA CITIC BANK